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Dlouho jsem přemýšlel, že bych si vyzkoušel zahraniční studijní pobyt. Ve třeťáku, kdy jsme měli jeden povinný 

předmět, jsem se rozhodl, že by mohl být ten správný čas.  Nicméně jsem nemohl prodlužovat studium a 

nemohl jsem si dovolit i ten jediný předmět ve škole nesplnit.  Samozřejmě jsem v ČR měl i nějaké povinnosti, 

ale když se chce, tak to jde. Pro tyto situace se nabízí pobyt skrze CEEPUS, kde lze absolvovat i měsíční výjezd, 

který jsem absolvoval právě já. Mojí destinací byl Novi Sad v Srbsku, kam mě vyprovodili moji dva spolužáci, 

aby se ujistili, že se budu mít dobře. Po víkendu mě opustili a já mohl začít navštěvovat školu. 

CEEPUS se poměrně liší v tom, že je to víceméně všechno o samotném účastníkovi a spoustu věcí si musí 

zařizovat sám i ten program samotný. Je možnost si zažádat o ubytování na univerzitních kolejí, ale ta kapacita 

(alespoň v Novém Sadu) je dost naplněná a já se nedostal. Bydlel jsem tak u jedné babičky přes Airbnb, která 

mi dělala i snídaně. Ranní komunikace u snídaně vždy probíhala asi tak ve čtyřech jazycích, ale vždy se dá nějak 

dorozumět. Doporučuji se ale naučit azbuku a nějaké srbské fráze. Od školy jsem dostal stipendium skrze 

CEEPUS, které akorát pokrylo ubytování. Což ve výsledku byla ta hlavní položka, jelikož Srbsko je poměrně 

levné.  

Studium na univerzitě bylo skvělé. Tyto podmínky vytváří především lidé, kteří tam jsou. Formální náležitosti mi 

pomohl zařídit dr. Miroslav Vujičić a vlastně mi řekl vše, co bylo důležité včetně registrace na místní policii. Do 

Srbska jsem jel zdokonalit schopnosti v GIS a jeho využití v hydrologii pro moji absolventskou práci. V tomto 

aspektu jsem kontaktoval dr. Minučera Mesaroše, který byl velmi ochotný a ve svém volném čase se mi věnoval 

a společně jsme hledali východiska k mé práci. Oběma patří mé díky. Zakončení pobytu neprobíhá žádnou 

zkouškou, je potřeba akorát sepsat závěrečnou zprávu o pobytu. 

Jinak Srbko jako destinace je velmi výhodná v tom, že i nám z ČR se zdá všechno cenově přijatelné a lidé jsou 

velmi ochotní. Potěší je, když umíte alespoň srbsky pozdravit a poděkovat. Novi Sad má poměrně dobrou 

městskou i meziměstskou autobusovou dopravu, což umožňuje podnikat výlety do okolí např. Bělěhrad, 

Subotica, NP Fruška gora nebo Sremski Karlovci. 

Měsíc utekl jako voda a já mohu ostatním jenom doporučit podobnou zkušenost zažít! 
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